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Διά νόμου ο καθορισμός των
κατώτατων μισθών στον ιδιωτικό
τομέα - 10/09/2012
Προβολή σε μορφή PDF

Την προώθηση νομοθετικής ρύθμισης που
«κλειδώνει» τον καθορισμό -διά νόμου, ύστερα
από την υποβολή προτάσεων των κοινωνικών
εταίρων- των κατώτατων ορίων των μισθών και
των ημερομισθίων της ΕΓΣΣΕ ανακοινώνει ο
υπουργός Εργασιας Ι. Βρούτσης αύριο Τρίτη
στους επικεφαλής της τρόικας
Την απόφαση για τη νομοθέτηση της σχετικής μνημονιακής δέσμευσης έλαβε η
ηγεσία του υπουργείου μετά την άρνηση της ΓΣΕΕ να συμμετάσχει στο διάλογο για
το νέο μηχανισμό καθορισμού των κατώτατων ορίων και σταθμίζοντας τους
κινδύνους που εγκυμονεί η διατήρηση της εκκρεμότητας.

Σημειώτεον ότι το μέτρο έπρεπε να είχε συζητηθεί το Καλοκαίρι ενώ τυχόν
συμφωνία της ΓΣΕΕ και των εργοδοτικών οργανώσεων για τη σύναψη μιας νέας
ΕΓΣΣΕ θα μπορούσε να ακυρώσει ακόμη και την κρατική παρέμβαση που έγινε για
πρώτη φορά τον περασμένο Φεβρουάριο «κουρεύοντας» κατά 22% -και 32% για
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τους νέους- τα κατώτατα όρια. Πληροφορίες αναφέρουν, ωστόσο, ότι η νομοθετική
ρύθμιση θα «ακουμπά» το θεσμικό πλαίσιο της ΕΓΣΣΕ και όχι το ύψος των μισθών
και ημερομισθίων που επιδιώκεται να μείνουν «παγωμένα».

Τα νέα «μέτωπα»
Στη συνάντηση που θα έχει αύριο με τους επικεφαλής της τρόικας η ηγεσία του
υπουργείου, θα αποσαφηνιστεί και το εύρος των ζητούμενων νέων παρεμβάσεων
στις αποζημιώσεις και στα ευέλικτα ωράρια. Κυβερνητικά στελέχη που είναι σε
επικοινωνία με τα τεχνικά κλιμάκια της τρόικας θεωρούν ότι ανακινούνται θέματα
που είχαν ρυθμιστεί το 2010, αλλά κρίθηκαν «ανεπαρκή».

- Για τις αποζημιώσεις λόγω απόλυσης (που είχαν μειωθεί έως 50% μέσω του
περιορισμού του χρόνου προειδοποίησης) εκτιμάται ότι θα ζητηθεί περαιτέρω
μείωση σε συνάρτηση με τον νέο περιορισμό του χρόνου προειδοποίησης που
σήμερα φτάνει έως και τους έξι μήνες για να καταβληθεί μειωμένο ποσό. Επιπλέον,
νέο κεφάλαιο μπορεί να είναι η μείωση της αποζημίωσης λόγω συνταξιοδότησης
(δεν είχε ρυθμιστεί το 2010). Με δεδομένο ότι η τρόικα επικαλείται την ευρωπαϊκή
εμπειρία (η οποία πρέπει να μελετηθεί) η επαναρύθμιση που ζητείται να γίνει, ίσως
γίνει με τρίμηνη καθυστέρηση.

- Για την ενίσχυση της ευελιξίας του χρόνου εργασίας, θεωρείται ότι δεν λειτουργεί
η διευθέτηση σε τετράμηνη ή εξάμηνη βάση που είχε θεσμοθετηθεί και το
επικρατέστερο σενάριο προβλέπει να επεκταθεί σε όλους τους κλάδους η
δυνατότητα απασχόλησης σε εξαήμερη βάση χωρίς την προσαύξηση του 30% για
την έκτη ημέρα, με διατήρηση του 40ωρου, ημερήσια ανάπαυση 11 ωρών και
κατάργηση περιορισμών για την εναλλαγή μεταξύ της πρωινής και της
απογευματινής βάρδιας.

Βέτο για τις εισφορές
Η ηγεσία του υπουργείου, έχοντας την πλήρη υποστήριξη του οικονομικού
επιτελείου (που αδυνατεί να δώσει έξτρα επιχορηγήσεις για την κοινωνική
ασφάλιση) και επικαλούμενη τη μείωση των εσόδων των Ταμείων εξαιτίας της
ύφεσης και των συνεπειών της (αύξηση ανεργίας, μείωση μισθών) θα βάλει «βέτο»
στην περαιτέρω μείωση (κατά 3,9 ποσοστιαίες μονάδες) των εργοδοτικών
ασφαλιστικών εισφορών υπέρ ΙΚΑ. Πέραν δηλαδή της μείωσης 1,1% που ανακοίνωσε
ο Ι. Βρούτσης που θα ισχύσει από 1ης Σεπτεμβρίου και αφορά τις
συνεισπραττόμενες εισφορές 0,75% και 0,35%, σε συνέχεια της κατάργησης του
ΟΕΚ και της Εργατικής Εστίας (η μείωση στερεί τον κλάδο των συντάξεων του ΙΚΑ



από έσοδα 72 εκατ. ευρώ, δηλ το 30% των εισφορών που σε ετήσια βάση έφταναν
τα 240 εκατ. ευρώ).

Εως τις 27 Σεπτεμβρίου
Οδηγία στα υπουργεία να «κλείσουν» έως τις 12 Σεπτεμβρίου όλες τις
εκκρεμότητες που υπάρχουν σε σχέση με την εφαρμογή μνημονιακών υποχρεώσεων
(τις οποίες θα ελέγξει αυτή την εβδομάδα η τρόικα) και να έχουν «κλειδώσει» έως
τις 27 Σεπτεμβρίου όλα τα μέτρα, εξέδωσε το υπουργείο Οικονομικών. Οπως
εξηγούσαν χθες στην «Η» κορυφαία κυβερνητικά στελέχη, οι παραπάνω προθεσμίες
οριοθετούν τα στενά, έως ασφυκτικά, χρονικά περιθώρια που έχουν οι υπουργοί για
να καταθέσουν σχέδια νομοθετικών ρυθμίσεων, ο καθένας στον τομέα ευθύνης του,
έτσι ώστε όλα τα μέτρα (περικοπές + μνημονιακές εκκρεμότητες) να έχουν
συμφωνηθεί σε κυβερνητικό επίπεδο και οριστικοποιηθεί πριν από τις
προγραμματισμένες (και καθοριστικές για τη χώρα και την εκταμίευση της
επόμενης δόσης) συνεδριάσεις του Eurogroup.
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